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7ª SESSÃO ORDINÁRIA – 17/03/2022 

 

[01 RUTH ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Cumprimentar o público presente já aqui na Casa de Leis; cumprimentar também 

a população de Guarapari que nos acompanha ao vivo pela TV local e pelas plataformas 

da Casa de Leis, bem como cumprimento os nobres vereadores, a quem eu peço que 

tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinarem a lista de presença.    

De uma forma especial, gostaríamos aqui de estar acolhendo em nome de todos os 

vereadores a Associação da Seresta do Centro da cidade, ali da Praça Governador Bley, 

mais conhecida como a Praça do Bradesco, essa seresta tem tradição na nossa cidade, e 

de fato temos que cada vez mais incentivar e aprimorar! Parabéns pela organização, 

peço incentivo, a cidade de Guarapari merece e precisa! 

Peço que a nobre secretária faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente! Nobres colegas vereadores; toda população aqui presente no plenário, 

funcionários da Casa, todo mundo que nos assistem também! 

Atenção vereadores para a chamada! (procede-se a chamada) 

Há quórum, presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro abertos os trabalhos às quinze horas e dez minutos!  

Nesse momento eu peço ao público presente e aos nobres vereadores que se coloquem 

de pé para que a nobre Vereadora Rosana Pinheiro, Líder do governo municipal possa 

fazer a leitura do texto bíblico.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Procede a leitura do 

texto bíblico! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior! (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata da sessão anterior, 

irei colocá-la em votação! 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos Avisos Protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Ofício nº 002 

do Patriota – Guarapari ES...[02 KELEN ] ...  Oficio do gabinete do vereador Zé Preto. 

Lê: Edital de convocação para Audiência Pública para apresentação do relatório de 

gestão fiscal do município de Guarapari. 

Lê: Comissão Especial para averiguar o destino dos recursos recebidos pelo município 

de Guarapari com alienação do imóvel do almoxarifado central...[03 CLAUDICEIA] ... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado os avisos protocolados. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a leitura dos 

avisos protocolados solicito a  Secretária que faça a leitura  dos Expedientes do Poder 

Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 027/2022 de autoria do Poder Executivo. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Informar ao plenário 

que o governo municipal solicitou urgência na tramitação do referido projeto de lei, 

sobretudo quando o prefeito solicita urgência aprovado em plenário ocorre à redução de 

tempo do prazo, sobretudo o prazo hoje regimental são de dez dias, o plenário 

aprovando a urgência passa para cinco dias, caso contrário o projeto tramita de forma 

normal nos seus dez dias conforme o regimento interno desta Casa de Leis. Por isso, irei 

colocar em apreciação do plenário a solicitação urgente do Poder Executivo.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Sendo assim o Projeto de Lei nº 027/2022 fica Baixado as Comissão e o prazo reduzido  

pela metade.  

Solicito a Secretária que faça a leitura dos Expedientes dos Senhores Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Emenda  a Lei Orgânica do Municipal de Nº 001/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 025/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 030/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 032/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Encerrado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado Expediente 

dos Srs. Vereadores, irei  conceder pela ordem o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS -  Sr. Presidente,  nobres Pares, 

público que nos acompanha.  

Gostaria só de nesse momento de fazer um requerimento de um pedido de  Voto de 

Pesar pela morte de um amigo Francisco de Assis Souza, passou mal ontem a tarde, foi 

internado, foi para UTI e infelizmente hoje veio a falecer.  Senhor Chico como era 

carinhosamente conhecido, era morador do Bairro Bela Vista, pai do Sérgio Oliveira, da 

Aldiene, da Rose casada com Dona Antonia e Senhor Chico vai deixar saudades pelo 

carinho, amizade, o bom papo de sempre. 74 anos, é uma perda para todos nós ali, 

amigos e familiares que Deus os abençoe.  

Presidente, gostaria de estender o pedido solicitar um minuto de silencio se assim for 

possível.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Atendi o telefone em 

sessão porque era o nobre vereador Max Júnior, ... [ 04 ANA ] ... Atendi o telefone em 

sessão. Era o nobre vereador Max Junior justificando o atraso devido um compromisso 

na secretaria municipal. Mas que ainda chega a tempo para essa sessão. 

A solicitação do vereador Izac Queiroz, ela introduz o pedido de um minuto de silêncio. 

E isso eu peço a autorização ao plenário. Mas, antes da apreciação, concedo a palavra ao 

nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente, 

mesa diretora. Boa tarde nobres pares! Boa tarde visitantes dessa Casa, homenageados. 
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Boa tarde a imprensa! Presença hoje do jornalista Wilber. Em nome do Wilber Dápolis, 

da Cecília, eu quero abraçar todos da imprensa aqui presente e todos os nossos amigos 

repórteres do estado do Espírito Santo. Boa tarde meu Deus por mais esta oportunidade. 

Senhor, a Ti entrego mais esta tarde. Boa tarde servidores desta Casa, Dr. Gustavo, Dr. 

Renan e demais funcionários desta Casa. Presidente, pegando um gancho aqui no 

pedido de voto de pesar do companheiro, amigo Izac, eu queria pedir um voto de pesar 

também, e que façamos um minuto de silêncio pelas mortes dos irmãos em Cristo dessa 

guerra nojenta. Porque é difícil de entender, no século XXI ainda como existem pessoas 

desse tipo no nosso mundo. Mas é bíblico. E falamos: “o Senhor é meu pastor e nada 

me faltará”. E Deus dará o conforto a todos nós e aqueles familiares que estão passando 

por esse sufoco. Não só aqueles que morreram, mas aqueles que estão no combate. 

Queria mandar um abraço para minha mãe, para os meus familiares que estão lá em casa 

me assistindo, para o meu sobrinho Fabinho. Fabinho, rapaz, eu esqueci hoje de deixar a 

“gruja” por você ter viajado o meu carro. Mas amanhã eu vou aí e levo para você. 

Fabinho é um sobrinho mais do que especial, porque ele é especial em saúde e é 

especial porque Deus nos deu ele.  Ele tem 41 anos e ele toma conta do meu carro todos 

os dias que eu vou lá em casa. Mas eu tenho que pagar a ele dois reais. Amanhã eu dou 

quatro. Presidente, a minha vinda a esta tribuna, também, é que quando a gente 

encaminha um requerimento a esta Casa de Leis, uma indicação, ao mesmo tempo, a 

gente encaminha à secretaria de competência um ofício. E, às vezes, nós somos 

atendidos antes do requerimento, ou da indicação ser votada aqui. E queria agradecer a 

Secretaria de Saúde por já estar tomando providência na questão da manutenção e 

reforma da unidade de saúde Teresinha Loyola, que fica no bairro de Meaípe, que 

atende a nossa região. E pedir a retirada de pauta da nossa Indicação n.º 065/2022. 

Deixar um abraço a todos vocês aí. Que Deus nos abençoe. Que a Cruz Sagrada seja a 

nossa luz. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela 

ordem o vereador Denisart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes. Gostaria também, presidente, de solicitar o voto de pesar e aproveitando o 

um minuto de silêncio para um rapaz lá de Santa Monica, Rodrigo Viana da Silva. Ele 

faleceu quarta-feira passada com problema de alcoolismo. Essas coisas. Ele é muito 

querido ali na região de Perocão, Santa Mônica. E, por falta de documentação, os 

problemas todos, tivemos que buscar na Justiça o alvará. Mas, graças a Deus, hoje 

conseguimos junto com a família o sepultamento do rapaz. Rodrigo Vieira da Silva, 

presidente, um minuto de silêncio pra ele também. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse 

momento, irei colocar em apreciação do plenário o pedido de um minuto de silêncio em 

homenagem as famílias em memória do Rodrigo Vianna, morador…[05 SAMUEL ] ... 

Rodrigo Vianna, era morador do bairro Santa Mônica, a pedido do Vereador Denizart. 

Em homenagem as famílias e a memória de Francisco de Assis do bairro Bela Vista, a 

solicitação do Vereador Izac e aos irmãos da Ucrânia que passam por dificuldades a 

pedido do nobre Vereador Dito Xaréu. Por deliberação do plenário as solicitações ficam 

aprovadas. Aprovado por unanimidade dos presentes. Por isso eu peço que o público 

presente, bem como os nobres Vereadores se coloquem de pé para que possamos 

executar um minuto de silêncio em homenagem as famílias e em memória das pessoas 

que partiram para uma melhor.  

(É PROCEDIDO UM MINUTO DE SILÊNCIO) 

O SR. PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA -  Pela ordem o nobre Vereador 

Carlos Eduardo Nascimento, popularmente conhecido como Dudu Corretor. 
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O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - 

Boa tarde Presidente! Boa tarde nobres pares! Mandar um abraço também, como Dito 

fala, para a minha mãe e para o meu pai que está sempre assistindo a sessão pela tevê, 

ao público presente. A minha vinda aqui hoje Presidente, é para agradecimento, tivemos 

na CODEG, tivemos na Secretaria de Obras e fomos atendidos em uma grande limpeza 

ali no Parque da Areia Preta e também no bairro Ipiranga e vai dar sequencia amanhã no 

bairro Olaria. Então, fomos atendidos e estamos aqui agradecendo ao Poder Executivo. 

Pedimos e fomos atendidos. Agora, estive ali na CODEG também conversando sobre o 

poste, aquele poste do bairro Olaria ali, fizeram um levantamento e não corre risco, mas 

eles vão trocar o poste,  e cobrei também aquele pequeno incidente que houve no Morro 

da Caixa D’agua, que ali funciona um projeto, como eu falei na sessão passada e eles já 

estão providenciando também, porque ali não pode ser, partir para licitação para 

demorar tanto tempo. Ali tem que ter muita urgência ali, para resolver logo. Então, eu 

quero agradecer aí ao Poder Executivo e agradecer também ao Jefinho que tem me 

atendido bastante ali com as placas de quebra mola no bairro Olaria e no bairro 

Ipiranga, ali na descida do Brasileirinho. A sinalização ali está melhorando muito e nós 

temos um problema grande, porque agora aquele trânsito que vem descendo da ponte, 

ele vem direto para o bairro Olaria, quando chega ali naquelas casas ali embaixo, tem 

uma rua sem saída e ali dá muito acidente, porque não tem. Aqui tem um prédio na 

esquina, e o carro sai para entrar lá para o canal e quando o povo desce da ponte da 

região ali, de vez em quando está acontecendo acidente. Então eles vão dar uma olhada 

ali no transito, mas tenho certeza que vai ser feito ali e vai ser solucionado. No de mais 

agradecer a oportunidade de estar falando aqui e muito obrigado também, porque tenho 

um compromisso mais tarde com o meu filho, e pedir as orações dos nossos amigos, dos 

nossos irmãos, que o meu filho teve um problema, meu enteado teve um problema 

muito sério na vista, ele perdeu 95% da vista direita e estamos lutando aí. São coisas 

que mexem muito com a família, mas eu tenho certeza que Deus vai fazer o melhor. 

Então, estaremos ali sete horas da noite na consulta e ali eu tenho certeza que Deus vai 

fazer a obra dele. O que for feito eu vou agradecer, porque eu sou um homem temente a 

Deus e eu sei que ele tem um propósito em nossas vidas. No demais, uma boa tarde a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra a nobre 

Vereadora Rosana Pinheiro...[06 RUTH ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR 

WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Quero cumprimentar 

mais uma vez a Mesa; cumprimentar a todos aqueles que nos acompanham pelas redes 

sociais; de forma especial aos organizadores da seresta que acontece há anos ali na 

Praça do Bradesco, meu sogro Ozair Sirino foi um dos idealizadores junto com o 

Senhor Jorge Rolinha, e fico muito feliz de vê-los aqui hoje, e serem também 

homenageados pelo colega parlamentar! Cumprimento aqui nosso amigo Dieguito; a 

Marluce da Salvamar, nossa querida Marluce; Theco, nosso querido Theco; Wilcler um 

grande jornalista aqui do nosso município, Wilcler Carvalho Lopes; a TV Guarapari; o 

Subprocurador, Doutor Gustavo; o Procurador da Casa, Doutor Renan, e todos os 

demais que aqui estão! 

Falar para vocês que eu entrei com uma nota de repúdio em relação ao Filme Como Se 

Tornar o Pior Aluno da Escola que infelizmente repercutiu aí de forma muito ruim para 

todos nós, um filme que faz apologia diretamente a pedofilia, e enquanto pais, cristãos, 

nós precisamos nos posicionar, fico feliz porque o Ministério da Justiça e da Segurança 
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já determinou em caráter cautelar a remoção do filme das plataformas, e caso essa 

ordem seja descumprida, a multa será aí de cinquenta mil reais por dia! Então é uma 

conquista aí para nós! 

Também quero aqui falar um pouco da minha indicação, uma vez que hoje eu não tenho 

fala como oradora, eu solicito aqui ao prefeito do município a pavimentação asfáltica da 

Rua Derlei Ferreira de Araújo, localizada no Bairro Condados, essa solicitação, ela foi 

feita por uma moradora Luciano Loures que relata que no período de chuva a rua ali fica 

intransitável, quero aproveitar o ensejo aqui e mandar uma braço para você, Luciana 

que acompanha todas as quintas-feiras as sessões aqui na Câmara. Também falar para 

vocês que eu estive hoje com o Secretário de Obras, Emanuel que muito bem me 

recebeu para a gente falar sobre Cachoeirinha, então o povo lá de Cachoeirinha que está 

nos acompanhando, hoje nós tivemos uma reunião, semana que vem nós estaremos lá, 

eu estive endossando o pedido, inclusive um pedido que eu fiz no dia dez de fevereiro 

de 2021 sobre a ponte de Mucambo. Também estamos cobrando aí da prefeitura o 

reajuste salarial dos professores! 

E subo aqui hoje para falar de uma mulher, nós estamos aí no mês das mulheres, e 

queria falar de uma pessoa muito querida, dinâmica, mulher guerreira que não mede 

esforços em prol do próximo, eu estou falando da Marluce Valiarte Guisarde que atua aí 

à frente da Salvamar, juntamente com o Presidente Sebastião Carlos Machado, ela e 

toda equipe da Salvamar estão de parabéns, porque realizam ali um projeto fantástico, 

merecem sim, nossa gratidão, merecem nossos aplausos! Então quero aqui hoje 

convidar você Marluce para receber a Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos por 

você ser essa mulher que você é, dinâmica, que está aí há muitos anos à frente da 

Salvamar! (palmas)...[07 KELEN ] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a sessão, concedo a palavra a vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos. 

Presidente, nobres colegas, população que nos acompanha, população presente aqui no 

plenário.  

Minha vinda aqui hoje é para falar de uma situação que tem me preocupado muito na 

nossa região do interior. A algum tempo atrás os vereadores do interior, e alguns que 

estão nos grupos do interior receberam um vídeo lá da região de Todos os Santos, Santa 

Rita e Santa Luzia, que ficou interditado e impossibilitado do transporte escolar circular 

porquê das chuvas e da obra do asfalto que estão sendo feitas lá. Há uma semana eu 

estive lá com os técnicos da prefeitura, estivemos com o encarregado do asfalto, com o 

secretário de obras, e alertamos que o material que está sendo colocado lá vai piorar a 

situação se chover. Então quero deixar aqui o meu alerta, novamente, ao encarregado da 

obra do asfalto, que vai vir chuva, segunda e terça-feira e o asfalto vai parar. E isso é 

falta de responsabilidade de quem está de frente a obra porque nós fomos lá e 

explicamos a situação do transporte, foi alertado  qual material a ser utilizado na região 

e na pratica isso não está acontecendo! Então, mais uma vez, no início de ano letivo o 

transporte vai parar, vai atrapalhar, por falta de competência de quem está de frente a 

obra do asfalto! Quero aqui deixar o meu alerta porque Eu enquanto vereadora estou 

acompanhando a obra, estou fiscalizando, estamos trabalhando para isso não acontecer, 

mas infelizmente eu ainda não tenho essa autonomia de parar a obra e falar como tem 

que ser feito. A gente alerta e o resto a gente espera dos profissionais competentes. 
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Presidente queria aproveitar o ensejo e pedir votação e discussão em bloco de nossas 

matérias. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Dito Xaréu 

pediu a retirada da indicação n° 065/2022. 

Irei colocar em apreciação do plenário. 

Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

A vereadora Sabrina Astori pede leitura e votação em bloco das matérias. 

Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Peço a tolerância do vereador Rodrigo para que seja a leitura no final. 

Com a palavra nobre vereadora, secretária da mesa, Kamila Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Retirando o 

requerimento n° 03 e a indicação de n° 020, que é do vereador Zé Preto, o mesmo não 

se encontra, com falta justificada. 

Lê: Indicação de n° 062/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação de n° 088/2022 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Indicação de n° 093/2022 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação de n° 100/2022 de autoria do vereador Zazá. 

Lê: Indicação de n° 102/2022 de autoria do vereador Léo Dantas e Fábio Veterinário. 

Lê: Indicação de n° 103/2022 de autoria do vereador Dr. Franz...[08 CLAUDICEIA] ... 

Indicação Nº 103/2022 de autoria do vereador Dr. Franz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Indicação Nº 

104/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Moção Nº 

027/2022 de autoria do vereador Dr. Franz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Moção Nº 

028/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Moção Nº 

029/2022 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Moção Nº 

031/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Presidente encerrado o Expediente dos Vereadores.  
O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Feita a leitura dinâmica 

das matérias constantes da pauta de hoje, iremos colocar em processo de votação, em 

análise do plenário. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Com a palavra o nobre Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, cumprimentar a 

Mesa Diretora, os colegas, o público presente, o público em casa. 

Hoje também não tenho fala, pedi esse horário no pequeno expediente. 

Cumprimentar a minha colega de Partido Maria Helena Terra, hoje apresentei uma 

moção e foi votada agora. 

Quero falar agora sobre um tema importante que acho importante e que poderia dar uma 

solução em algumas indicações, alguns trabalhos que o Executivo acaba fazendo que é a 

solicitação de capina na cidade.  Podemos ver hoje na pauta aqui teve várias solicitações 
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nesse sentido e o prefeito municipal pode resolver isso aumentando a equipe da Codeg. 

É obvio, é nítido qualquer pessoa que for entrar na cidade entrando na periferia, 

passando até nas ruas principais que a cidade não está tendo serviço de capina da 

melhor forma. Está muito ruim prefeito! Precisa colocar mais gente, esse serviço está 

aquém do que a cidade está precisando tanto é que está aqui a solicitação de vários 

vereadores em vários bairro em que a situação está meio desleixada, vamos dizer assim 

a palavra. Então  melhora a equipe, contratar mais pessoas e a gente vai ter um resultado 

melhor.  

Eu quero falar aqui também que fui na orla da Praia do Morro essa semana, tentar usar o 

instrumento que foi o orçamento participativo, até porque tentei colocar isso no 

orçamento passado e não consegui que é a drenagem da orla da Praia do Morro, a 

drenagem da  Praia do Morro. E porque eu que acho tão importante isso? A Praia do 

Morro para uma cidade que vive do turismo e a praia que é mais vendida, a praia que é 

mais exposta ela tem uma drenagem, um recuo de dejetos jogando na areia. O prefeito 

municipal ele está no quarto mandato dele e é obvio que ele não acha que isso foi uma 

prioridade porque ele não fez isso, nem quando deputado quando ele era e nem quando 

prefeito tentando fazer articulação entre os poderes para isso acontecer. Mais prefeito 

isso é  importante até porque a cidade ela vive de turismo, nas  campanhas políticas a 

gente vê as pessoas falando que vai fazer pelo turismo da cidade, que o turismo gera 

oportunidade, e gera. Mas como nós vamos mostrar as pessoas. Vem visite Guarapari 

com a nossa areia daquele jeito. Isso eu estou falando da Praia do Morro, mas nós temos 

outras... [09 ANA ] ... Isso eu não estou falando da Praia do Morro. Mas nós temos 

outras praias com esse mesmo aspecto. A gente precisa dar um aspecto diferente. É a 

primeira, talvez, obra importante no quesito turismo. Eu vou falar outras aqui durante 

esse ano para a gente poder ter um melhor aproveitamento do emprego e renda da nossa 

cidade, porque as pessoas estão passando dificuldades. O poder público municipal, ele é 

fundamental no fomento dessas atividades. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o pequeno expediente, entraremos no horário destinado aos oradores, por sua vez, os 

nobres vereadores. Peço que a nobre secretária faça a chamada no primeiro orador 

inscrito para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Max 

Júnior não se encontra.  

Vereador Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO DANTAS – Olá, meus amigos! Desejo a todos 

uma boa tarde, ao público que nos assistem em casa. Eu gostaria de cumprimentar todos 

os demais vereadores presentes, todos da mesa diretora, em especial o presidente 

Wendel Lima, e ao público que nos assistem também aqui presente. Hoje eu estive na 

Secretaria de Meio Ambiente, juntamente com Breno, vendo diversas questões para o 

desenvolvimento do município. Eu tenho que parabenizar o Breno pela excelente gestão 

que ele tem feito frente a Secretaria de Meio Ambiente. Um rapaz jovem, dedicado. E 

pessoas assim é que o município de Guarapari deseja captar mais e mais para estarem 

trabalhando, principalmente, nas nossas secretarias, para que estejam trazendo cada vez 

mais novidades. E, na CODEG, também estive conversando com o presidente Gabriel, 

no qual, desde a semana passada, estamos intensificando algumas limpezas como no 

bairro Bela Vista, ao lado do posto, que, infelizmente, estava coberto de entulho, lixo. 

Até peço a população que tenha mais cuidado, vigie, denuncie quem tem feito esse tipo 

de ato. No bairro Adalberto também passaram fazendo a limpeza. Estou no aguardo da 
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Secretaria de Obras para a chegada dos devidos materiais para que a gente fazer o 

famoso “tapa buraco”, que já está virando um problema a nível municipal. Talvez uma 

boa parceria poderia resolver de maneira melhor o problema. No mais, eu vou deixar 

um aparte para o meu amigo Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO – Primeiramente, obrigado ao nosso 

amigo Leo. Cumprimentar a mesa, em nome do nosso presidente, os nossos colegas, 

povo de Guarapari, imprensa, todos aqui presentes. Quero dar as boas-vindas a Marluce 

e dizer a ela – que ela vai se lembrar disso – nós temos uma pessoa amiga muito em 

comum – ela mais amiga ainda do que eu – que é a senhora sua mãe, que é a dona 

Lourdes, na qual ela teve uma parte muito importante durante a minha vida, na qual eu 

era estudante e aquela senhora maravilhosa me ajudou muito. Ela sabe muito bem disso 

o carinho que eu tenho com a sua mãe. Quantas vezes ela pagou a minha passagem para 

ir a Vitória estudar. Eu sai de casa muito cedo. Todo mundo acha que a gente vem de 

uma família rica. Eu sempre vim de uma família boa, rica. Mas eu saí de casa muito 

cedo. Fui viver sozinho e tive a oportunidade de conhecer essa família maravilhosa que 

me abraçou. Tinha uma fábrica de picolé ali em Muquiçaba. Aquela fábrica de picolé 

tocou toda a família e ajudou a todos a chegar onde chegaram. E, inclusive, a mim que 

tive a oportunidade de fazer parte dessa história. Mas eu vim aqui hoje para até dar os 

parabéns ao companheiro Izac. Eu vi uma matéria dele esses dias falando sobre o 

passaporte vacinal. E, realmente, eu fico, assim, um pouco assustado, um pouco 

preocupado porque aqui nesta Casa de Leis existe uma Comissão de Saúde e esta 

Comissão de Saúde nunca foi notificada, nunca foi convidada a participar de uma 

reunião sequer de um conselho para discutir sobre esse assunto. Então foi imposto agora 

um passaporte para as crianças acima de cinco anos para poder frequentar a escola. 

Então eu quero dizer aqui, companheiro Izac, que sou totalmente contra este passaporte. 

Eu acho que a responsabilidade dos filhos são dos pais. Também já deixar claro que eu 

não sou contra a vacinação, até mesmo porque eu tomei as três doses e apliquei as duas 

dose os meus filhos…[10 SAMUEL ] ... duas dose nos meus filhos, que tomou da 

Pfizer, então só essa questão da obrigatoriedade que eu acho injusto e incorreto. Tem 

ligado algumas mães, até umas um pouca agressivas dizendo que não vão vacinar e que 

vão entrar com uma ação judicial, e eu acho válido. Se precisar desse vereador, para 

participar, para dar apoio como o colega Izac ali nessa questão de advogado, nós temos 

advogado a disposição do gabinete, estamos dispostos sim, a combater esse tipo de 

passaporte, esse tipo de injustiça contra os pais que acham que seus filhos não devem 

ser vacinados. Até mesmo a gente sabe que essas vacinas são experimentais, ainda não 

foram descobertos seus efeitos colaterais. Então eu quero saber se um dia, essas crianças 

vierem ter um problema grave de saúde, devido a aplicação da vacina, quem vai se 

responsabilizar por isso, se o Poder Público. Entendeu? Então a gente fica nesse dilema. 

Então eu acho aí companheiro, esse. Deixar os parabéns pelo seu debate junto com a 

população de Guarapari e quero dizer que também caminho nessa direção. Mais uma 

vez companheiro Léo, muito obrigado pelas palavras e até a próxima. Muito obrigado! 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS - Aproveitando que 

sobrou alguns segundinhos, quarenta segundos ali, hoje teve um conhecido meu no 

bairro Adalberto que esteve com o netinho dele no HIFA. Infelizmente, por causa de 

muitas crianças chegando com sintomas um pouco mais graves, respiratórios inclusive, 

o atendimento está demorando um pouco, mas eu deixo os parabéns para Valquíria que 

é a diretora, na qual tem comparação com os outros municípios, batido até recorde de 

atendimento apesar que está demorando, mas comparado a Cariacica que saiu  no jornal 

que está demorando dez horas para cerca do atendimento infantil. Eu desejo os meus 

parabéns para ela pela rapidez e eficácia na administração. Um abraço a todos! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA - Boa tarde a todos! Eu 

também gostaria de estar deixando uma nota de pesar de uma pessoa maravilhosa, a 

esposa do cantor Júlio Mendonça que faleceu a dois dias atrás, o nome dela é Juliana 

Ribeiro Bianchi. Então vou deixar uma nota de pesar aqui. Que Deus possa estar 

confortando o coração de cada um daquela família. Deixar um aparte aqui para o meu 

amigo Zazá. É uma matéria importante para falar para nós. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Obrigado Marcelo 

pelo aparte. Boa tarde a todos novamente! Eu vou lê aqui uma mensagem que a Doutora 

Beth Haddad, mandou para o grupo de seresta aqui hoje, que está nos dando o prazer de 

receber vocês aqui. Volte sempre tá. (Leitura do histórico do homenageado) 

 Eu também gostaria de aproveitar aqui e parabenizar a todos vocês e o Vereador Fábio 

por essa moção e a você Ziza, uma grande cantora, uma grande amiga nossa, sempre 

presente aí em nossas comunidades aí. Parabéns a todos vocês! E aproveitando a 

oportunidade que o Marcelo nos concedeu, estamos passando por certas situações na 

cidade de Guarapari, a qual nós precisamos...[11 RUTH ] ... estamos passando por 

certas situações na cidade de Guarapari, a qual nós precisamos realmente, eu venho 

batendo nessa tecla, venho cobrando nessa tecla que o administrador do nosso 

município, o Prefeito Edson, ele olhe mais para a estrutura da Prefeitura de Guarapari, 

principalmente as nossas secretarias que nós todos os dias, nós necessitamos deles, a 

secretaria de obras, a Semop, a Vereadora Sabrina deixou aqui o manifesto dela ali, a 

qual nós temos uma empresa trabalhando no interior, ela está com toda razão de se 

preocupar, as famílias não conseguem levar suas crianças nas escolas, o bombardeio 

vem em cima dos vereadores, as ruas dos bairros por aí afora estão cheios de matos, 

cheios de lixo, cheios de entulhos, eu tive uma reunião ontem muito satisfatória, estou 

até muito feliz com a reunião que tive com o Presidente da Codeg, o Gabriel me 

recebeu, juntamente com o Leo o Diretor de Limpeza Pública do Município de 

Guarapari, a qual eu mostrei para eles a necessidade do reforço na equipe para atender a 

região norte do município de Guarapari que se estende do Portal Clube, Jabaraí, Perocão 

e Santa Monica, Santa Monica hoje é um bairro que se tornou uma cidade, e precisa 

realmente que tenha um reforço de pessoas para atender! Então não tem condições um 

coordenador de limpeza dos bairros com uma equipe tão pequena, dar conta de três 

bairros enormes, quatro bairros enormes como aquela região nossa lá, e realmente 

precisamos reforçar, a Codeg precisa reforçar seus aparatos de maquinas, de caçambas, 

como a secretaria de obras também precisa dar um atendimento melhor aos munícipes, e 

principalmente ao interior do nosso município! Graças a Deus algumas patrulhas estão 

conseguindo chegar, mas chegam com poucos materiais, então necessitamos de mais 

forças lá para poder juntamente apresentar materiais para fazer misturas junto com 

argilas, junto com a terra para que compacta as nossas estradas principais do interior 

que ainda são de terra, então nós não podemos deixar, porque é de lá que vem nosso 

alimento, é de lá que vem as verduras, é de lá que vem as frutas, é de lá que vem o 

sustento da cidade, são do interior! Então nós precisamos olhar para a nossa cidade, 

aonde nós temos os nossos bairros passando por dificuldades, que hoje a gente anda em 

alguns bairros da nossa cidade de Guarapari, você sente um aspecto de abandono, a 

gente sente, dá um sentimento isso, passa para o cidadão e o cidadão passa os 

vereadores, e cai em cima do vereador, não cai em cima do prefeito, não cai em cima do 

deputado, não é não, é em cima do vereador! Então hoje vários grupos aí de whatsapp 

vem nos cobrando, algumas pessoas sabem a maneira de cobrar, outros já não sabem a 

maneira de cobrar, então a gente tem que estar cada vez mais, todos os vereadores aí se 
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empenhando para as suas regiões, para os seus redutos, para não passar, para mostrar 

para o prefeito que nós estamos aqui é para trabalhar e trabalhar para a população e 

levar o que tem de melhor para todo cidadão do município de Guarapari! 

Vereador Marcelo, obrigado pelo aparte! 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Eu gostaria de estar 

só fazendo uma correção aqui: a Juliana Ribeiro Bianque não é esposa do Júnior 

Mendonça, ela é ex-esposa do Júnior Mendonça, tá bom?! Obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Fabio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos que nos 

assistem nas redes sociais; os presentes aqui também! 

O que me traz hoje aqui são dois requerimentos, não! Perdão! Duas indicações: uma 

minha junto com o nosso nobre Presidente Wendel Lima que nós solicitamos o 

calçamento das ruas: A3, B1 e B4 no Bairro Portal Clube, um bairro que tem sofrido 

muito com essas ruas aí, além de outros problemas, mas, uma parte do bairro é asfaltada 

e a outra parte tem essas ruas de terra que quando chove, a lama cai nessas ruas de terra 

para as ruas asfaltadas, então não adianta, às vezes se asfaltar uma rua e deixar a rua do 

lado na terra, né?! 

Além disso, temos aqui uma Moção de Congratulações, Louvores e Aplausos a 

Associação Amigos da Seresta de Guarapari, é uma associação que há muitos anos já 

luta, eu já tive a oportunidade...[12 KELEN ] ... associação que há muitos anos já luta, 

eu já tive a oportunidade de levar meu pai para dançar lá com a minha mãe, meu pai não 

está mais aqui conosco nesse plano. A gente sempre tem parentes meus que gostam, 

sempre levei eles lá para conhecer, para dançar. É uma associação que quando a gente 

propõe uma homenagem não é simplesmente para dar uma plaquinha, é para que a 

associação se achegue aos vereadores, a câmara, para que juntos nós possamos trazer 

benefícios para a associação e obviamente benefícios para toda a sociedade que vai lá, 

que visita. Tem coisas que foram levantadas pelo presidente da associação, seu Sérgio, 

como ponto de luz. A prefeitura fez a obra, está linda a praça, está de parabéns o 

prefeito pela obra, mas para o grupo da associação tem que ter ponto de luz, o banheiro 

público tem que esta funcionando no horário da seresta, a prefeitura tem que estar 

fiscalizando também porque pode ter presença de pessoas que não estejam ali naquele 

meio para dançar, realmente. É importante o policiamento naquele horário pela presença 

de possível meliantes, e verbas públicas para a manutenção desta associação. É uma 

associação que é de utilidade pública municipal já a muitos anos, então precisa ser 

olhada com carinho. Convido aqui seu Sérgio, representando a todos da associação, é 

claro. É muito bom a gente vê todos unidos, sozinho nós não somos nada, nem os 

vereadores, ninguém sozinho é mais do que todos juntos, então o parabéns é para toda a 

associação, ele aqui representa. 

O vereador faz a entrega da honraria. 

Aproveitar o tempo ainda, o assunto já foi levantado, o Franz ja falou também, nós 

como comissão de Saúde, do passaporte vacinal. Eu já protocolei nesta Casa um projeto 

de lei vetando o passaporte vacinal, aguardamos ainda que seja votado, e também o 

requerimento para fazermos uma audiência pública para discutirmos o assunto entre os 

vereadores, com a sociedade organizada, com a secretária de saúde, que a gente possa 

discutir. É um assunto polêmico então a gente tem que procurar se aprofundar nele cada 

dia mais. Aguardamos ai que esse requerimento seja atendido e o projeto de lei venha 

para a votação. Muito obrigado e uma boa tarde!...[13 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 

1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Professor Luciano. 
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O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO – Boa tarde Mesa Diretora, nobre 

Vereadores, público aqui presente, imprensa em especial o nosso amigo Wilcler, 

lideranças  

Eu vim falar um pouco sobre ontem na data de ontem teve assembleia geral do 

Sindiupes que é o sindicato do Magistério de Guarapari. Assim, eu participei conversei 

com lideranças e professores e a gente viu ali uma falta de atenção enorme do Poder 

Executivo deste município para com os professores. O professor assim, ele tem uma 

função muito importante, muito nobre na sociedade e a gente teve um projeto de lei 

sancionado. Esse mês de março sempre é a data do nosso aumento e até agora assim, o 

sindicato ele não consegue ter uma resposta do prefeito, não consegue ter uma reunião 

com a secretária de educação do município. E nós professores ficamos a ver navios! Eu 

sou professor atuo na parte da manhã no município de Guarapari há quinze anos e 

assim, nós vereadores sempre tocamos a pauta quando chega aqui na câmara municipal 

e a população ela cobra da gente, os professores eles cobram e sempre com razão. E a 

gente tem feito essa cobrança ao prefeito, tem feito essa cobrança à secretária e a gente 

pede para que haja esse diálogo uma classe tão importante que é a classe dos 

professores do município. Então assim, ontem foi tomado algumas medidas, algum 

posicionamento em relação à rotina do professor. Até possíveis manifestações lá na  

secretaria de educação, até mesmo acampar lá e esperar uma resposta para que a 

secretária abra as portas daquela secretaria que também é a Casa do Povo para atender a 

categoria e mostrar relatórios, mostrar balancetes e mostrar o posicionamento em 

relação ao aumento, em relação ao notebook que foi prometido o ano passado pelo 

gestor municipal, auxílio tecnológico, bonificação, alguma coisa tem que sair porque até 

agora o professor está a ver navios e  o Poder Executivo está de braços cruzados e não 

está atendendo a categoria. Então essa é a minha nota de repúdio em relação ao 

magistério do município.  

Dia 15 de março, essa semana também comemoramos o Dia da Escola, assim, 

comemoramos não, não temos muito a comemorar, temos mais de dez obras, ordem de 

serviço que não saíram do papel, você vai lá tem a placa e está no meio do mato, temos 

uma escola que vai comemorar aí dez anos  de obra  que é a Escola Costa e Silva a qual 

eu iniciei a minha carreira no magistério aqui no município temos no bairro Kubistchek 

uma escola sucateada a mais dez anos também que não temos uma obra de impacto que 

é a Escola Caique, temos a Escola Maria Ramalhete também que é na minha região, 

temos também a Escola Acle Zouen e outras escola que a gente tem visitado, escolas 

que o aluno esta na sala de aula, a gente está nesse período de março que é  muito 

quente, de janeiro a março esquenta muito não tem um ventilador, não tem um ar 

condicionado. Então assim, a gente está no município onde a nossa joia, o nosso tesouro 

não esta sendo bem tratado que são as crianças, onde a gente tem que investir. Então 

essa é a minha fala, esse é o meu pedido para o prefeito, para a Secretária de Educação 

que invista com força na Educação porque Educação é a base. E respeite e também de 

uma condição de trabalho e de salário digno para o profissional da Educação. Do mais 

meus agradecimentos aí ao grupo da Seresta e a todos aqui presente. Um grande abraço. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Sr. Presidente, nobres Pares, público que 

nos acompanha. 

Vereador diante de tudo que os vereadores apresentaram até o momento é só nos resta a 

dizer que Guarapari precisa de uma CPI...[14 ANA ] ... Guarapari precisa de uma CPI. 
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E nós estamos levantando essa bola diante daquilo que está sendo falado, inclusive, 

pelos vereadores da própria base do prefeito. Todos os dias vereadores vêm a tribuna 

reclamar da ausência de obras, da ausência do município. Eu espero que o prefeito possa 

conceder o reajuste da Educação de 33.23%. Porque 17, talvez, não sirva para eles. Mas 

não era o tema da minha fala hoje, até porque estamos preparando essa CPI, estamos 

juntando documentos e depois vamos fazer um encaminhamento para cada vereador 

solicitando a sua assinatura, se assim for possível. A minha fala hoje, senhores 

vereadores, é sobre o decreto 171, que foi mencionado até pelo vereador Franz. 171, 

decreto do prefeito. Prefeito 171. Olha só a ligação! Esse decreto fala o seguinte: art. 1º 

- “os pais e os responsáveis deverão apresentar na escola a comprovação de vacinação 

contra a Covid”. Aí eu ingressei, na sexta-feira, com uma ação popular contra o prefeito 

pedindo a suspensão dos efeitos desta obrigatoriedade. Eu sou a favor da vacina! Mas 

não acho justo obrigar os pais a vacinarem os seus filhos. Cada pai sabe da sua 

responsabilidade. E aí esse processo foi remetido para a Vara da Infância e Juventude. E 

gostaria só de colocar um vídeo agora, Rafael, por favor. E que os senhores se puderem 

apagar a luz aí, por favor. Olha só que vídeo interessante! O prefeito faz o decreto. 

(Vídeo). Senhores, diante deste vídeo, eu posso chamar o prefeito de fanfarrão, de 

mentiroso, de tudo. Porque ele está criando um decreto que obriga o que não obriga! Ele 

cria uma coisa e a sua secretária de Educação o desmente publicamente. Matéria da TV 

Guarapari. Não fui eu que entrevistei a secretária, não. Então eu gostaria de estar 

apresentando, na próxima sessão, secretária Tamili Mardegan uma moção de aplausos, 

congratulação e louvor pra senhora. Porque a senhora conseguiu desmentir o prefeito de 

Guarapari em rede nacional. Porque é só jogar para o Brasil inteiro esse vídeo. E nós 

vamos espalhar isso. Porque como é que pode fazer um decreto exigindo vacinação, 

“deverão apresentar”, e o prefeito logo em seguida tem uma secretária desmentindo ele? 

Então ele é mentiroso! Ele é um fanfarrão! Ele está brincando com a população. E 

muitos pais me ligaram para saber se os filhos iriam estudar ou não, poderão entrar na 

escola ou não. Porque o decreto não fala isso! Mas do jeito que ele foi imposto era 

como se não pudesse entrar na escola. Vereador Rodrigo, por favor. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, o aparte aqui, vereador Izac, 

sobre o decreto… Eu queria falar sobre dois temas aqui. Sobre o decreto, eu falei da 

outra vez que por que eles não usar a palavra então “recomenda-se” se eles acham 

importante, se eles têm que cumprir metas? Agora colocaram lá muito claro: “deverão 

apresentar a carteira de vacina e a vacina com duas doses”. Bom, não usaram a palavra 

“obrigatório”, mas “deverão apresentar” ficou muito subentendido. Uma mensagem 

subliminar. E todos que leram, tiveram a mesma interpretação. Agora eu quero falar 

aqui, Izac, que eu fui lá no Bela Vista a pedido da população do Bela Vista. O posto de 

saúde, infelizmente, novamente é um transtorno para o nosso cidadão procurar o serviço 

público de saúde. O prefeito municipal parece que está alheio a isso. Ele não está se 

importando com o que acontece. No Bela Vista, prefeito…[15 SAMUEL ] ... prefeito, 

tem dois médicos para dezessete mil pessoas. Um tirou férias, só tem um agora, e vai 

tirar férias de novo. Não tem vacina! Prefeito, eu imploro a Vossa Excelência, eu 

suplico aqui agora para Vossa Excelência contratar médico e colocar nos postos de 

saúde. Pelo amor de Deus Prefeito, vamos resolver o problema dos médicos porque o 

povo não aguenta mais, não aguenta. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Mesa diretora, nobres 

vereadores, seresta da Praça do Bradesco. Parabéns por vocês terem vindo aqui! Queria 



13 
 

falar aqui sobre as obras que estão dentro de um cronograma de atendimento para o 

interior, na área onde eu atuo. Estão fazendo ali o trabalho no interior, já fizeram em 

São Felix, em São Miguel, Cabeça Quebrada, Rio da Prata. Estão fazendo Pedreira, 

Alto São Miguel e em breve, em breve agora está chegando em Pau de óleo em São 

João do Jabuti e também lá em cima chegando em Rio Calçado. Então essas obras de 

suma importância para a viabilidade de escoamento de produção, transporte escolar. 

Isso é muito importante para o município. Aquele povo tão sofrido do interior. Queria 

aqui também parabenizar Marluce, uma amiga, parabéns aí pela homenagem, tudo de 

bom para você. Agora eu queria falar uma coisa muito séria que está acontecendo em 

Guarapari, que eu acho que o povo de Guarapari não aguenta mais. A Lorenzutti, essa 

brincadeira, essa aberração dentro de Guarapari. Eu nunca vi uma empresa que faz tanta 

besteira dentro da cidade e que o Poder Executivo aceita ainda. Já fizemos aqui pela 

comissão o pedido de quebra de contrato dessa empresa. Se não tem responsabilidade 

com o povo de Guarapari, entendeu? Vai para o interior, vai arrumar um sítio e vai 

descansar. Porque quem tem aqui em Guarapari para trabalhar tem que ter disposição. 

Estão os motoristas aí parados sem receber, o interior lá sem ônibus a sociedade de 

Guarapari a mercê de uma empresa. Eu acho o cúmulo do absurdo quando se propõe 

trabalhar e prejudicar os moradores de Guarapari. Tem um ditado que diz “se você quer 

o conforto da sua cama, o quentinho da sua cama e falar dos outros, levante e vai à luta, 

construa a sua história, faça a diferença” porque quem fala, é porque tem muito tempo. 

Então a gente vê essa Lorenzutti, a gente. Vou me reunir, vou pedir uma reunião com a 

comissão de obras. Então a gente tem que tomar uma atitude severa quanto a essa 

empresa. Nós temos que investigar a fundo. Se não tem competência e capacidade de 

atender o seu contrato, que saia do município de Guarapari, porque tiraram várias 

empresas da concorrência passada e não tem a capacidade de gestão para gerir o 

transporte público do município. Se não tem competência não fica. Eu acho que a 

cidade tem que ter competitividade. Em todos os setores. Temos vários supermercados 

no município e por incrível que pareça temos um prestador de serviço do transporte 

público. Fazem o que quer e a gente do Poder Executivo, do Poder Legislativo, não 

podemos deixar isso acontecer. Vou pedir uma reunião com a comissão, iremos definir 

e se for assim necessário eu sou a favor de abrir uma CPI contra a Lorenzutti, para 

investigar e punir, porque uma empresa não pode punir... [16 RUTH ] ... para investigar 

e punir, porque uma empresa não pode punir todo o município pela sua incapacidade de 

gerência, incapacidade de gestão, se não tem competência, Guarapari não é o lugar de 

vocês, né?! Então a gente trabalha com muita seriedade, muita transparência, que nem 

eu sempre falo aqui nessa Casa, não importa falar mentira, porque você entra em 

contradição, honestidade, verdade e transparência é o caminho a ser seguido pelo ser 

humano! Então quando a gente vê esses problemas acontecendo no município de 

Guarapari, eu falo aqui, porque eu sou funcionário do povo de Guarapari, eu não sou 

funcionário de Lorenzutti, eu não sou funcionário de prefeito, eu não sou funcionário de 

Câmara legislativa, eu sou funcionário do povo de Guarapari! Então o que diz respeito a 

sociedade, estarei aqui firme sempre cobrando, cobrando, notificando e se for preciso 

sim, iremos sim, pedir a abertura de uma CPI para investigar a Lorenzutti, porque eu 

acho inadmissível tratar o munícipe como um qualquer um! A Lorenzutti que tem que 

dever obrigação à sociedade, e não a sociedade a ela! Aí vem lá, faz reunião e não 

cumpri, faz reunião e não cumpri, então vai um recado aí para os donos da Empresa 

Lorenzutti, passa-se a adequar ao município de Guarapari, não o município se adequar a 

vocês! Uma boa tarde a todos! 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Kamila Rocha. 
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A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Boa tarde mais 

uma vez a todos! 

Bom! Hoje eu gostaria de falar dois assuntos que tem acontecido no nosso município, 

eu acredito que já passou da hora de ser resolvido, de pessoas enérgicas tomarem as 

rédeas, porque não pode mais acontecer, porque está ficando vergonhoso e o povo está 

sofrendo! O primeiro eu quero falar, essa semana nossos munícipes foram 

surpreendidos com mais uma greve dos funcionários da Lorenzutti, devido ao atraso do 

pagamento, eles não estão errados, não, eles estão certos, estão reivindicando um direito 

que é deles! Mês passado nossa cidade foi acordada com um decreto de aumento de 

passagem, e aí a gente está vendo assim, um aumento de passagem, funcionários 

dizendo que não estão recebendo, e a empresa falando que não tem ajuda do município, 

por isso que está passando essa pindaíba aí e está atrasando o salário! Eu acho que já 

passou da hora já do município tomar uma providência, seja a questão judicial, essa 

Câmara, o que pode ser feito, está fazendo, fez duas audiências públicas, a empresa não 

respeita as autoridades dessa cidade, não compareceu em nenhuma audiência pública, 

em contrapartida eu vejo o município, quando não é conveniente, perseguindo as 

pessoas que fazem um serviço de van, falando que eles fazem um trabalho clandestino, 

mas quando a Empresa Lorenzutti deixa os munícipes na mão, coloca trinta por cento da 

sua frota, como na pandemia foi uma vergonha que não tinha álcool em gel, eu 

denunciei, depois eles vieram com conversinha fiada dizendo que estavam, só que eu 

tinha filmagem que não tinha álcool em gel nos ônibus, superlotados os ônibus em plena 

pandemia, o maior foco de proliferação de Covid na pandemia foi no transporte público, 

eu não consigo entender! Você entra dentro de um carro, só cabem quatro pessoas e 

todo mundo tem que estar com cinto de segurança, no ônibus da Lorenzutti, fica vinte 

sentados e quarenta em pé, e aí não tem segurança no trânsito nenhuma! E a empresa só 

diminui frota, só diminui gastos! O município em contrapartida não faz nada, porque a 

gente vê uma inércia total da secretaria, e aí o povo sofrendo, porque tem que pagar 

passagem cara, vai para quatro reais, uma pessoa pega o Transcol aqui no trevo de 

Setiba, para lá em Fundão e paga quatro reais de passagem também! Eu não consigo 

entender essa logística da Lorenzutti, esse aumento de passagem! Então eu deixo aqui a 

minha nota de repúdio, essa vergonha que o nosso município tem passado no transporte 

público, a Empresa Lorenzutti, ela tem a sua importância? Tem! Porque emprega 

pessoas, gera renda, mas o monopólio, uma empresa só no município que ainda não 

cumpre o que tem que ser cumprido que está no contrato, aí fica difícil, e faz o que quer 

com a nossa cidade! 

E a segunda coisa que eu quero falar aqui é a situação que vem acontecendo...[17 

KELEN ] ... Quem vem acontecendo lá na região norte. Infelizmente as pessoas em 

situação de rua tomaram conta da nossa cidade e eu acredito que essas pessoas precisam 

ser olhadas sim, precisam ter um olhar especial para essas pessoas que estão em 

situação de rua, muitas delas estão nessa situação por devido abusivo de álcool, drogas, 

outros por problemas psiquiátricos, só que...gente a região norte ela foi dominada por 

pessoas em situação de rua, dominada! Você passa a noite chega dar medo porque são 

muitas pessoas e o Centro POP é ineficiente porque ele  funciona de 08 , aliás, de 07 as 

16, as 17, ou seja, depois desse horário não pode ter morador de rua, pessoas em 
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situação de rua. Por que? Porque ele não consegue tomar banho, ele não consegue mais 

comer, ele não consegue dormir porque tem que dormir na rua  ai ele fica ali esperando, 

circulando, fazendo e acontecendo para depois ele esperar o dia amanhecer e voltar para 

o Centro POP. Eu acho que precisa ser revista essa questão junto com a Secretaria de 

Assistência. Até conversei com o vereador Denizart essa semana que é um vereador que 

fez audiência pública aqui -  eu participei de todas -  amanhã  nós temos uma reunião as 

dez horas da manhã  com a Secretária Breila, eu sei que é uma reunião só para a gente 

desabafar mesmo porque nada é feito. A audiência pública a Setac não comparece  a 

gente não vê uma relutividade do município. O Centro POP só saiu porque foi uma 

determinação do Ministério Público  e aí o município continua ineficiente nessa questão 

de resolver o problema dessas pessoas. Vou está aqui dando um aparte a minha amiga  

vereadora Rosana.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Eu quero aqui endossar as 

palavras  da Vereadora Kamila, do vereador Oldair no que tange a Lorenzutti. É um 

descaso com a população, uma vergonha.  

Ma também subo nessa tribuna enquanto líder do governo para falar sobre o Decreto, é 

importante salientar que quem está nos acompanhando e quem está no plenário Decreto 

não tem natureza jurídica de lei, ou seja, não obriga1 então assim as crianças elas não 

serão impedidas de estudarem de frequentar as aulas , de serem matriculadas, elas não 

podem ser impedidas. A Constituição Federal garante esse direito a elas. Só para deixar 

claro para a população que nos acompanha. Então Decreto não tem força de Lei! Não 

tem natureza jurídica de lei. Tá bom pessoal! Somente isso que eu quero falar. Um 

abraço! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) - Entrando no horário das 

lideranças, solicito a Secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

Vereador Fabio veterinário, vereador Professor Luciano do PDT. 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO – Boa tarde a todos, sempre é uma 

honra está aqui nessa tribuna representando a população de Guarapari. 

Agora nesse momento vou falar um pouco sobre a situação do Posto de Saúde do bairro 

Kubistchek. Estive lá hoje nessa parte da tarde as 13 horas e graças a Deus a gente 

conseguiu melhorar bastante coisa ali na Unidade  de Saúde de Kubistchek. Hoje Graças 

a Deus o atendimento Odontológico está funcionando de forma plena. Temos o 

atendimento médico lá tanto da unidade do Ipiranga e Unidade de Kubistchek 

acontecendo. Fiz uma ressalva em relação à estrutura do prédio, uma estrutura nova, 

mas com problemas assim sérios, problemas de infiltração, problemas de chuva, quando 

chove a chuva acessa vários lugares daquela unidade, então venho assim pedir que 

através da Secretaria que sempre  nos atende, Alessandra está encaminhando ofício 

pedindo manutenção novamente para aquela unidade principalmente  na sala onde 

funciona a farmácia, a sala da farmácia pintaram a pouco tempo mas é uma situação que 

pintar só não resolve, tem que ser feito ali uma manutenção séria ali para resolver 

problema que já é um problema crônico ali a infiltração.  

Falando da Lorenzutti é preciso ter uma organização do Executivo Municipal em 

relação a questão do transporte público do município. Vem do em relação a questão do 

transporte público parecido  com que está acontecendo em Guarapari eu verifiquei que 

algumas cidades que viveram essa mesma situação , uma ineficiência ... [18 
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CLAUDICEIA] ... Algumas cidades que viveram essa mesma situação, uma eficiência 

de uma empresa que decretou falência e não conseguiu manter o serviço e aquela cidade 

foi penalizada porque o processo ele não é simples, o processo de implantação de uma 

nova empresa. Esse município ficou mais de três meses sem uma empresa instituída ali 

de forma zero organizando esse serviço então o transporte alternativo tomou conta, 

virou um embaraço. E assim, a gente pede medida de forma enérgica do Poder 

Executivo da Secretaria responsável pelo setor porque a população já está pagando o 

pato mais  a situação se não for tomada uma medida urgente pode piorar. Uma boa tarde 

a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz do PP.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA  – Hoje como líder do 

PP quero dar os parabéns ao nosso Presidente Estadual Sr. Marcos Vicente pelo belo 

evento do dia 11 agora de março que foi a convenção do PP aqui em Vitória para 

filiações de candidatos, pré-candidatos estaduais e federais e para o Senado. Da Vitoria 

estava lá e tive a oportunidade agora o nosso Partido de acolhe-lo e com isso nós vamos 

ter um grande representante na nossa legenda que é o deputado. Até gostaria de  deixar 

aqui e vou fazer um comunicado ao próprio deputado Da Vitória se ele puder vir a essa 

Casa para poder da ruma palestra e falar sobre os trabalhos do PP no Estado do Espírito 

Santo que seria muito importante pra todos nós.  Nesse evento contamos com a presença 

do Artur Lyra que é o Presidente da Câmara dos Deputados e tive a oportunidade de 

conhecê-lo e parabenizá-lo também pelo belo trabalho que vem fazendo a frente aquela 

Casa, e saímos dali muito contente e saber também que o PP vai caminhar junto com o 

nosso Presidente Bolsonaro que graças a Deus é o Presidente que com todos os 

problemas que tem passado durante essa pandemia conseguiu manter todas as obras do 

Brasil em dia, conseguiu pagar todos os auxílios prometidos e tem feito um belo 

trabalho a frente da Presidência da República. Então eu quero deixar aqui os parabéns 

ao Bolsonaro e dizer para ele que estaremos também caminhamos juntos pedindo voto 

para ele para a Presidência para que a gente possa continuar com esse belo trabalho que 

ele vem desenvolvendo . o mais o meu tempo já esta acabando, falar com o Tcheco que 

está presente que eu já falei com o Tcheco para falar com Da Vitoria para marcar uma 

data para quem sabe a gente tenha a oportunidade de recebe-lo aqui  nesta Casa para 

falar um pouco sobre a historia, a caminhada dele agora dentro do PP.  

Mais uma vez Presidente colegas muito obrigado pela atenção e até a próxima sessão se 

Deus quiser.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Oldair Rossi do Aliança União Brasil. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, horário queria 

aproveitar aqui para falar novamente sobre o transporte público de Guarapari. Se dar 

espaço ao transporte alternativo porque a empresa não tem a competência ... [19 ANA ] 

... porque a empresa não tem a competência de prestar um serviço de qualidade. Porque 

esse serviço alternativo, o Poder Executivo poderia abrir uma exceção para que eles 

fizessem uma cooperativa e começassem a prestar serviço de transporte público também 

no município de Guarapari. Que aí entraria concorrência leal. Agora a Lorenzutti não 

presta o serviço de qualidade, acarreta transtorno à fiscalização da secretaria de 

transporte. Então gera um problema! Gera, além de não prestar o serviço, ainda gera 

gastos, logística da secretaria pra poder fazer a fiscalização e punir. Ai do povo de 

Guarapari se não fossem o pessoal das vans. Eu não sou a favor de coisa errada! Eu sou 
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a favor que o Poder Executivo faça de uma vez, coloque esse povo das vans, do 

transporte alternativo. Dê legitimidade para poder ter concorrência dentro do município. 

Porque se tivesse concorrência do transporte público no município não teria essas coisas 

acontecendo pela empresa monopólio. Porque só tem uma empresa. Então é uma coisa 

que desagrega aos munícipes de Guarapari. E queria, também, falar sobre o meu 

partido, União Brasil. A gigante aí, a deputada federal, Norma Ayub, o prefeito Édson, 

o Theodorico. Então a gente é uma base. Agora é o maior partido do Brasil: União 

Brasil. A importância de uma base sólida e um trabalho limpo e direto. Muito obrigado 

e uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Obrigado 

secretária! Eu queria aqui saudar ex-procurador de Guarapari, senhor Malcolm, e uma 

liderança aqui, o Dieguito, conhecido por todos. Dizer pra vocês que vocês sempre 

serão bem-vindos à esta Casa de Leis. 

Não havendo mais nada a tratar, declarou a encerrada sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 42 minutos). 
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